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найбільший відсоток частинок однорідних фракцій були у зразка №2, виготовленого 

методом зворотного емульгування. Додатково цей метод, порівняно з почерговим 

емульгуванням, є технологічно простішим.  

Висновок. У результаті проведених досліджень було обґрунтовано оптимальний 

метод змішування фаз – зворотне емульгування, який забезпечує високий ступінь 

дисперсності, однорідність та належну структурну в’язкість крему. 

 

 

ДОСЛІДЖНЕННЯ ЩОДО СТВОРЕННЯ СТОМАТОЛОГІЧНОЇ 

ЛІКАРСКОЇ ФОРМИ З ВИКОРИСТАННЯМ ЛІКАРСЬКОЇ РОСЛИННОЇ 

СИРОВИНИ ORIGANUM VULGARE l.. ДЛЯ ЛІКУВАННЯ  

ТА ПРОФІЛАКТИКИ КАРІЄСУ 

Фізор Н.1, Фізор Л.2 
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м. Одеса, Україна  
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Актуальність. Захворювання карієсу зубів займає одне з провідних місць серед 

стоматологічних захворювань у світі, незважаючи на стрімкий розвиток стоматологічної 

науки, тому потребує подальшого вивчення. Карієс проявляється у різних вікових групах, 

тому він є розповсюдженим стоматологічним захворюванням, як серед дітей і підлітків, так 

серед дорослого населення.  

У розвитку каріозного процесу бере участь значна кількість етіологічних чинників, 

що дає змогу розглядати карієс як мультифакторне захворювання, яке є результатом 

поєднання спадкових факторів та впливу навколишнього середовища.  

 Неконтрольоване вживання вуглеводів, швидка їжа (фаст-фуд), низький вміст 

фтору в питній воді, мікрофлора ротової порожнини, наявність зубного нальоту і зниження 

резистентності емалі та імунітету, а також наявність соматичних захворювань є 

передумовами розвитку карієсу.  

Більшість лікувально-профілактичних зубних паст і зубних еліксирів, 

представлених на фармацевтичному ринку, як активний інгредієнт містять антисептики: 

хлоргексидину біглюконат і триклозан, які мають високу антимікробну активність. Тривале 

їх використання призводить до придушення не тільки патогенної, але і сапрофітної 

мікрофлори, що призводить до дисбактеріозу та резистентності патогенних штамів до 

існуючих антимікробних препаратів та зниження ефективності терапії. Такім чином, стає 

очевидним, що розробка вітчизняних лікувально-профілактичних лікарських засобів, що 

поєднують різноманітний лікувально-профілактичний вплив на карієс, залишається на 

сьогодні актуальним напрямком в стоматології. 

Мета роботи: розробка нового лікувально-профілактичного засобу у формі 

еліксиру на основі екстракту материнки звичайної (Origanum Vulgare L.) для лікування та 

профілактики карієсу.  

Матеріали і методи: 

- друковані та електронні інформаційні джерела щодо етіології, патогенезу та 

стадій розвитку карієсу, 

- фармацевтичний ринок лікарських засобів, що використовуються в 

фармакотерапії карієсу.  

Методи: фармакоекономічний аналіз, фітохімічний, узагальнення та аналізу. 

Результат. Було визначено рецептуру еліксиру, яка включає: екстракт Материнки 

звичайної (Origanum Vulgare L.) , гідроксиапатит кальцію (мінералізатор), фторид натрію 

(сприяє формуванню та твердінню зубної емалі), натрію бензоат (консервант), сахарин 
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натрію (підсолоджувач), гліцерин (стабілізатор), спирт етиловий (консервант та 

розчинник), офірні олії - евкаліптову та м’яти (ароматизатор) та вода очищена (розчинник).  

 Розроблено технологію виготовлення в промислових умовах розчину (еліксіру) та 

методику контролю якості. 
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Актуальність. На фоні значного зросту стоматологічних захворювань, одним з 

яких є ангулярний хейліт, все більшої актуальності набувають косметичні засоби по 

догляду за губами, а саме помади для його лікування та профілактики в домашньому 

догляді. 

Хейліт — запалення тканин губ: шкіри, червоної кайми, слизової оболонки. Майже 

кожній людині знайомі неприємні відчуття біля рота, що супроводжуються появою шкірок, 

тріщин, сухості на губах. Хейліт — поширене запальне захворювання, яке дуже часто 

супроводжується приєднанням вторинної інфекції: частіше – грибків Candida, рідше – 

золотистого стафілококу. Це захворювання можна поділити на 2 види: 

1. Зворотній: 

• Простий; 

• Кутовий\інфекційний; 

• Контактний\екзематозний; 

• Ексфоліативний; 

• Медикаментозний. 

2. Хронічний: 

• Актинічний; 

• Гранулематозний; 

• Залозистий; 

• Плазмоклітинний. 

Мета роботи. Опрацювати літературні дані щодо методів корекції хейліту. 

Матеріали та методи. В ході досліджень нами були проаналізовані дані 

літературних джерел щодо розповсюдження хейліту, лікування та корекції косметичними 

засобами в домашньому догляді. 

Результати. Хейліт обов’язково потребує вчасного лікування та профілактики, 

оскільки викликає больові відчуття, які заважають хворому робити такі базові речі як їсти, 

пити та розмовляти. Крім побутових незручностей це захворювання в гірших випадках 

може прийти до його перебігу у хронічну форму із приєднанням вторинної інфекції. 

Досить ефективним в лікуванні хейліту, окрім медикаментів (якщо це потрібно), є 

використання косметичних засобів, наприклад, у вигляді губної помади для профілактики 

у домашньому догляді. Дуже важливим при корекції хейліту є попередження сухості і 

додаткових тріщин, так як деякі лікарські препарати поряд із позитивним фармакологічним 

ефектом, можуть посилювати неприємні відчуття і сухість. Враховуючи велику кількість 

різновидів даного захворювання, кожен підвид потребує індивідуального підходу як в 

лікуванні, так і в домашньому догляді. Тому важливим фактором є також профілактика та 

правильний домашній догляд.  

Висновок. Хейліт – захворювання яке крім основних проявів викликає великий 

дискомфорт і больові відчуття навіть при звичайній розмові, прийомі їжі тощо. Тому 
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